Pas de titre

Emmanuel Vieillard-Baron!, Alain Soyeur?, and Francois Capaces®

'Enseignant en CPGE, Lycée Kléber, Strasbourg
2Enseignant en CPGE, Lycée Pierre de Fermat, Toulouse
3

b

28 décembre 2021

Exercice 0.1 * Pas de titre
Déterminer les développements limités des fonctions suivantes en xg = 0 4 I'ordre indiqué :

1. (e* —1)(sinz —x) a lordre 6 4. tanx a l'ordre 5
2. a lordre 6 5. arcsinz a l'ordre 5
cos T In(l+z) .,
3. In(222) 4 J'ordre 4 6. 1 2 lordre 3
Solution :
1. Par produit de DLs :
- . z? 23 z3 P 5
(e — 1) (sinx —x) = _<x+i+§) <_§+5)+zgo(x)
_ 14 1 5 7 6 6
- 67 12 " 300° T.% (")

2. Par composition de DLs :
1 1
cos T x x x
_r 4z 2 6
L=t~ & L%
x2 5 4, 61 4 6
= |1+ 5+ 5%+ g® —I—Igo(:zr)

sinx 95

3. Par quotient de DLs : =1—-—+ L + o (:104) et donc par composition de DLs, on
5 x 6 130 z—o0
sin x x2 $4 4
(%) = 1“(1‘€+ﬁ+xio(f>)
_ (22t 1@ ot (")
- 6 180/ 2\ 6 180 20
= 180 % )
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4. On a prouvé dans la question 2 que — 1+ 4+ gzt o (965) donc, par produit de
coszT 2 24 z—0
DLs : .
sinz
tanx =
cos T

z3 b 5 il 5
= (x_€+1—20+130(x)) (1+7+ﬂ“120(“)
3

_ £ 2 5 5
= oo A g, ()

Voir aussi I’exercice 77.
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5. Utilisant les formules usuelles : Wi = 1+%+§x4+ 0 (964) et donc par primitivation :
— z—

arcsinx = x + I—g + 3:65 + o (a:5)
6 40 x—0

6. Par quotient de DLs :

$2+.T3 $4+ (4)

In(1+xz) TR T T 5%\
et —1 +x2+x3+x4+ (4)
TS TS S0\

o x 1'2 (E3
— i pa— 3
b (2+ 6 21 L% ))
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r z? 23 3 T 3
(“5*?‘1%30@ >) (”5*5%20@ >)

2 , 11 4 3
= 1—x+§x —ﬂx +mgo(:v)
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